

1 Мая 1939 г.

Понедельник

№ 17-18 (57-58)

Б.-Салайр Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета парткомитета,
группкома союза добычи
золата и платины и
Салайрского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

Да здравствует 1-е Мая— смотр революционных сил международного пролетариата! ПЕРВОЕ МАЯ

У каждого класса имеются свои излюбленные праздники. Дворяне завели свои праздники, на них они провозглашают право обищения крестьян. Буржуа имеют свои и на них они оправдывают право эксплуатации рабочих. Есть праздники и у попов и на них они восхваляют существующие порядки, где труженики гибнут в нищете, тунеядцы утопают в роскоши.

Должен быть свой праздник и у рабочих... Этот праздник—праздник первого мая.

И. СТАЛИН.

(Из первомайской листовки 1912 года)

Первое Мая—день международной солидарности рабочего класса, день смотра революционных сил для борьбы с капиталом.

В этом году международный пролетариат празднует свою 50-ю майскую.

Для рабочих капиталистических стран Первое Мая 1939 года—день мобилизации революционных сил против капитала, против фашизма. В этот день рабочий класс капиталистических стран, все передовое человечество объединяется в мощном протесте против фашистских изувечеств, против захватов и насилий фашистских агрессоров, против начавшейся второй империалистической войны и готовящегося нападения на СССР.

Советский народ встречает Первое Мая грандиозными победами социализма.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы. Советский народ не знает эксплуатации и угнетения человека человеком, не знает кризисов и безработицы, голода и нищеты. Они исчезли в нашей стране навсегда.

Все народы СССР живут счастливо, дружно. Неуклонно идет вгору народное хозяйство. По темпам развития промышленности и по технике производства СССР оставил далеко позади все капиталистические страны. С каждым днем повышается благосостояние и культура народов Советского Союза, расцветают науки, искусства. Создана новая интеллигенция—плоть от плоти народа.

СССР—родина талантов. Каждый день выдвигаются новые герои социалистического труда. СССР—страна радости и счастья народов.

Под руководством Сталинского Центрального Комитета партии советский народ смел с своего пути банды троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, и еще могущественнее стала несокрушимая мощь СССР.

На XVIII съезде ВКП(б) вождь народов великий Сталин поставил задачу—в 10—15 лет перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Извещение

Райком ВКП(б) и редакция газеты «Знамя Ильича» 5-го мая, в 6 часов вечера, в клубе металлургов созывают собрание посвященное празднованию 27-й годовщины дня большевистской печати.

После собрания будет художественная часть. Вход по пригласительным билетам.

Райком ВКП(б).

Редакция газеты «Знамя Ильича».

Мои достижения

В начале 1939 года я взял обязательство перевыполнить свое задание, чтобы к XVIII съезду нашей партии прийти с хорошей производительностью труда. Свое обязательство перед страной я выполнил таким образом: в январе дал 133 проц., в феврале—187 проц. и в марте 205 проц. Руководство артели и прииска за отличную работу премировало меня почетной грамотой. Готовясь к международному празднику Первое Мая, я обязался работать еще лучше и надеюсь, что свое обещание выполню.

Я знаю, что хорошо работать может только грамотный, культурный человек. Поэтому я стремлюсь к тому, чтобы повысить свой общеобразовательный и культурный уровень. Не так давно я не мог решить простой арифметической задачи, а сейчас я уже знаком с дробями. Кроме того я тщательно изучаю материалы XVIII съезда партии, которые расширяют мой политический кругозор, дают уверенность в победе коммунизма и придают мне силы в моей деятельности. По своим способностям я принимаю участие и в общественной работе и стараюсь выполнить все, что поручит мне наш коллектив. Я прилагаю все силы к тому, чтобы на деле оправдать звание стахановца. В. Фомичев.

(Артель им. XVII партсъезда, Салайр).

Лучшие люди прииска

Коллектив старательей прииска Бирюле включился в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и обязался выполнить годовой план прииска к 5 декабря—дню Сталинской Конституции. Свое обязательство они стараются по-большевистски выполнить. На прииске имеется не один десяток хороших стахановцев, изо дня в день перевыполняющих свое производственное задание. Так, например, тов. Шаховец выполнил свое квартальное задание на 130 проц., а за апрель, на 132 проц., тов. Калачиков дал квартальную производительность на 27 проц. выше нормы, т. т. Прекин, Рыжиков, Перминов, Беков и другие систематически выполняют свою норму на 130—145 проц.

Но есть на Бирюле и отстающий участок—это буровая разведка. Руководят разведками тов. Афанасьев, и руководят весьма плохо. Квартальный план по бурению выполнен за первый квартал только на 76 проц., перерасход по рабочей силе выразился в 6,5 проц. выше плана. Тов. Афанасьев коммунист, но он не возглавил в разведке социалистическое соревнование, а оставился в стороне. Поэтому производительность труда в разведке равна только 73 проц. к плану. Тов. Афанасьев все ждет, чтобы его работу сделал за него кто-нибудь.

Журавлев.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Начало хорошей работы

Стахановцы артели им. Димитрова (прииск М-Толмовая) дают хорошие образцы производительности труда, показывая на деле, как нужно выполнять взятые на себя обязательства. В артели выросли хорошие производственники. Вот, например, тов. Соловьев Георгий Антонович. Недавно тов. Соловьев работал забойщиком. Свою норму он ежемесячно выполнял на 200—300 проц., сейчас он выдвинут бригадиром шахты и выполняет бригадное задание к наличному числу рабочих на 120—130 проц.

Старый производственник, проработавший на Толмовой четверть века, тов. Кунгурцев Николай Андреевич и сейчас еще учит молодежь, как нужно работать. Работая забойщиком, он свою норму выполнял на 200 проц. На своем веку он на Толмовой прошел не одну шахту. Редко можно найти сейчас на Толмовой такую шахту, где Николай Андреевич не работал бы проходчиком. Сейчас из-за преклонного возраста он работает съемщиком на 24 шахте. И на этой скромной, но ответственной работе он проявил себя хорошим, знающим работником. До максимума сжатый срок съемки металла в соединении с высоким качеством отработки съемки—таков стиль работы тов. Кунгурцева.

По высокой производительности труда впереди идет Башмаков Григорий Тихонович. Свою норму он сис-

Н. П.

Торговать лучше, по-стахановски

22 апреля 1939 года состоялось совещание стахановцев и ударников Салайрского золотопродснаба, на котором присутствовало 27 человек.

Совещание заслушало доклад начальника золотопродснаба тов. Чиркова об итогах работы в первом квартале 1939 года. Золотопродснаб в первом квартале план по торговле

выполнил на 113 проц., по золотоскупке на 69 проц., по хлебопечению на 118 проц. и общественному питанию на 95 проц. Некоторые стахановцы торговой сети план товарооборота выполнили досрочно. Так тов. Хохлова план первого квартала выполнила 19 февраля а тов. Мурашев 26 февраля. Выступав-

шие в прениях товарищи подвергли критике работу золотопродснаба и делались опытом стахановской работы. Всего в прениях выступило 13 человек. В заключение совещание принял обращение ко всем работникам торговли, общественного питания и хлебопечения системы Золотопродснаба, которое публикуется ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем работникам торговли, общественного питания, хлебопечения и подсобных предприятий системы Западно-Сибирской конторы "Золотопродснаб", ко всем работникам торговли Гурьевского района Новосибирской области

Дорогие товарищи!

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) подвел итоги побед нашего великого Советского Союза, одержанных под руководством большевистской партии, под непосредственным руководством товарища Сталина.

Под руководством партии Ленина — Сталина трудащиеся нашей страны уверенно, камень за камнем, воздвигают здание коммунизма. Третий пятилетний план развития народного хозяйства Союза ССР открывает перед нашей страной новые грандиозные перспективы... СССР вступил в новую полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму».

Партия Ленина — Сталина привела нашу страну к победам социализма на всех фронтах культурного и хозяйственного строительства.

По линии советской торговли в золотой промышленности это видно в росте культуры в торговле, общественном питании, хлебопечении.

С ростом культуры множатся ряды новых, передовых людей — стахановцев и ударников. В нашем Золотопродснабе образцы в работе показывают стахановцы зав. магазинами тт. Мурашев, выполнивший план в первом квартале на 130 проц., Хохлова — на 145 проц., Мигунова — на 125 проц., стахановцы хлебопечения тт. Сайдуков, Седельников, дающие выполнение плана на 130 — 132 проц. и ряд других товарищ, дающих лучшие показатели производительности труда.

Мы, стахановцы и ударники Салайрского Золотопродснаба, собравшись на совещание стахановцев для обсуждения работы Салайрского Золотопродснаба за первый квартал 1939 года, подвергли критике ра-

боту Золотопродснаба, по деловому разобрали все недостатки в работе и наметили пути к немедленному их устранению.

Причины плохой работы кроются в том, что Золотопродснаб не выполнил решение ЦК ВКП(б) о развертывании и руководстве стахановским движением; у нас медленно ликвидируются последствия вреда.

Перед нами, работниками Золотопродснаба, партия и правительство поставили ответственную задачу — задачу полного удовлетворения запросов трудащихся наших присков. Для полного удовлетворения запросов потребителей мы имеем все возможности. Мы можем и должны сделать наши магазины, столовые, пекарни и буфеты образцами стахановской работы, образцами заботливого, полного и культурного удовлетворения всех запросов и нужд трудащихся.

Мы призываем вас, товарищи работники торговли, общественного питания, хлебопечения и подсобных предприятий системы Золотопродснаба и Гурьевского района, вооружившись историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение и перевыполнение плана 1939 года.

Совещание призывает работников системы Западно-Сибирской конторы Золотопродснаба широко организовать борьбу за овладение переходящим красным знаменем треста Золотопродснаба и ЦК союза рабочих добывающих золота и платины.

Товарищи работники торговли, обще-

ственного питания и подсобных предприятий! Организуйте борьбу за культурное, быстрое и полное обследование потребителей, овладевайте техникой торговли и производства.

Организуйте борьбу за полную и

быстрой ликвидацию обсчетов, обмеров, растрат и хищений, а также трат и порчи продуктов, боритесь с грубостью, неповоротливостью, некультурным обслуживанием потребителя.

Всемерно повышайте свою политическую грамотность, глубоко изучайте замечательнейшие документы нашей славной эпохи — решения исторического XVIII съезда ВКП(б) и «Краткий курс истории ВКП(б)».

В этом залог успеха. Овладевайте большевизмом, разоблачайте врагов народа и всех тех, кто мешает развертыванию культурной советской торговли, изгоняйте из своей среды растратчиков и расхитителей социалистической собственности.

Стахановцы и ударники! Организуйте помочь отстающим, передавайте свой опыт, свои знания всем работникам торговли, общественного питания

Совещание призывает руководителей Золотопродснаба возглавить и повседневно, конкретно руководить стахановским движением, смеяе выдвигать лучших, передовых, преданных делу Ленина — Сталина стахановцев и ударников на руководящую работу, создавать каждому работнику условия для стахановской работы.

Советский народ сплочен, как никогда вокруг победного знамени коммунизма, вокруг партии большевиков и ее руководителя товарища Сталина. Мощь и энергия советского народа, удесятенная его морально-политическим единством, необычайно велика.

Шире соревнование за досрочное выполнение плана второго года Третьей Сталинской Пятилетки!

Под знаменем Ленина — Сталина вперед к новым победам!

Героическая борьба китайского народа

Почти два года героический китайский народ отстаивает независимость своей родины. Несмотря на превосходство в технике и военных силах, японские захватчики, вторгшиеся в Китай, несут большие потери от ударов упорно сопротивляющихся вооруженных отрядов китайского народа. Многочисленные партизанские части китайцев, действуя в тылу японцев, подрывают их силы, разрушают их военные планы.

Партизаны захватили шесть японских пулеметов и тут же начали из них бить по удирающему врагу. В результате этого смелого налета убито несколько десятков японцев, а партизанам досталось много военного снаряжения и обмундирования.

Чтобы нанести врагу точный и сокрушительный удар, поразить его неожиданностью, отряды китайских партизан прибегают к всевозможным хитростям и уловкам.

Партизаны получили сведения, что из города Тантоу в Суаянь вышло восемь японских грузовиков с продовольствием и бензином. Как захватить этот транспорт? Если нападать днем, — можно потерпеть поражение или добиться успеха ценой больших потерь. Тогда партизаны, переодевшись женщинами, вышли на поле в районе дороги, делая вид, что находятся в земле. Как только грузовики и сопровождавшая их охрана покинулись с «женщинами», переодетые партизаны бросились на перегородку и открыли по японцам ружейный и пулеметный огонь. Шесть машин были уничтожены вместе с японскими солдатами и только двум удалось скрыться.

В провинции Хэбэй японские власти предложили жителям городка Цюйчен сдать все имеющееся у них оружие. Население отказалось выполнить приказ. Японские власти пытались отнять оружие силой, но вооруженное население встретило японский гарнизон огнем. Потеряв 50 человек убитыми, японцы бежали. Городок остался в руках вооруженного народа.

Высланная повстанцами разведка установила, что к городку приближается японский карательный отряд численностью свыше 200 человек с пулеметами и артиллерией. Все население городка было приведено в боевую готовность. Ожесточенный бой длился в течение дня и ночи. Почти весь японский отряд был перебит. На месте боя остались 180 убитых японцев, два орудия и 8 автомашин. Уцелевшие самураи еле унесли ноги.

Жители освобожденного от захватчиков Цюйчена день и ночь строят укрепления, ожидая новых атак врага.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В СТРАНАХ КАПИТАЛА

В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал глубокий научный анализ нового экономического кризиса в капиталистических странах в его особенностях.

После экономического кризиса 1929—1933 г.г. в промышленности капиталистических стран наблюдался некоторый подъем, не перешедший, однако, в процветание, как это обычно бывает в первоначальном подъеме.

«Наоборот, начиная со второй половины 1937 года, — говорит товарищ Сталин, — начался новый экономический кризис, захвативший шире всего США, а вслед за ними — Англию, Францию и ряд других стран». В этом одна из особенностей нового кризиса.

То обстоятельство, что капиталистические страны оказались застигнутыми новым экономическим кризисом, не успев еще оправиться от ударов недавнего кризиса, привело к резкому усилению безработицы. В 1937 году безработных насчитывалось 14 млн. человек, теперь эта

цифра поднялась до 18 млн.

Тяжесть безработицы увеличивается ее длительностью. Рабочие и служащие США потеряли за 9 лет с 1929 г. по 1938 г. — вследствие безработицы около 120 миллиардов долларов заработной платы.

Кризис привел к снижению уровня заработной платы рабочих и служащих США на 25 проц., хотя и до кризиса она была на 8 проц. ниже, чем в 1929 г.

Предпосылки нынешнего экономического кризиса складывались в условиях обострившихся противоречий капитализма. Капиталистические разбойники разожгли пожар второй империалистической войны за передел уже поделенного мира.

Таким образом, вторая важнейшая особенность нового кризиса заключается в том, что он «разыгрался не в мирное время, а в период уже начавшейся второй империалистической войны» (Сталин). Эта война дезорганизовала необъятный китайский рынок. Япония, воюя вто-

рой год с Китаем, сделала его рынок почти недоступным для других стран, в первую очередь для США и Англии, нанося им большой ущерб.

Фашистские страны агрессоры — Япония, Германия и Италия уже целиком перевели свое народное хозяйство на рельсы военной экономики, израсходовав на это дело запасы сырья и валюты. Такую же перестройку начинают проводить и все другие крупные капиталистические державы.

Состояние войны и перестройка экономики на военный лад могут привести хозяйство капиталистических стран только к разрушению, к дальнейшему обнищанию масс.

Третья особенность нового кризиса заключается в том, что он не является еще всеобщим, а захватывает пока что преимущественно экономически мощные страны. Он поразил такие страны, как США, Англию, Францию. Производство здесь резко упало.

Что касается блока агрессивных стран — Японии, Германии и Италии, то они пока еще не переживают кризиса перепроизводства. Объясняет

ся это особыми условиями военной экономики. Усилиенно развивая военную промышленность, страны-агрессоры загружают военными заказами и другие отрасли производства, поглощают огромное количество сырья.

Но так продолжаться долго не может. В Италии и Японии уже в 1938 г. началось движение промышленности вниз. Разоблачая подлинную сущность военного хозяйства фашистских стран, товарищ Сталин говорил на XVIII съезде партии:

«...Что значит перевести хозяйство страны на рельсы военной экономики? Это значит дать промышленности однобокое, военное направление, всемерно расширять производство необходимых для войны предметов, не связанные с потреблением населения, всемерно сузить производство и особенно выпуск на рынок предметов потребления населения, — следовательно сократить потребление населения и поставить страну перед экономическим кризисом».

Агрессивные страны, истощив свои золотые и сырьевые запасы в ходе военной горячечки, должны будут вступить в полосу жесточайшего кризиса.

Так развивается новый экономический кризис в капиталистических странах.

Этот кризис и вторая империалистическая война приводят к дальнейшему обострению борьбы империалистических держав за новый передел мира путем военных действий, знаменуют дальнейший рост загнивания всей капиталистической системы.

В странах капитала за счет ограбления и неимоверной эксплуатации трудащихся растратываются огромные средства на подготовку военной бойни. Кучка магнатов финансового капитала собирает огромные бармы на военных поставках, на крови народа, на истреблении человеческих жизней.

Но с каждым днем в странах капитала растет негодование угнетенных и эксплуатируемых народных масс. Взоры их обращены к Советскому Союзу, не знающему кризисов, где куется счастливая жизнь 170-миллионного народа. Трудящиеся всех стран черпают в победах социалистического государства силы для решительного боя с капитализмом за свое освобождение.

И. КИН.

Великое десятилетие

(К 10-летию обращения XVI конференции ВКП(б) о социалистическом соревновании)

Десять лет назад, в момент, когда Советская страна под руководством великой партии Ленина—Сталина, преодолевая огромные внутренние и международные трудности, приступила к осуществлению первого Сталинского пятилетнего плана, на всю страну раздался пламенный призыв XVI партийной конференции об организации социалистического соревнования.

«Товарищи рабочие и трудащиеся крестьяне!—говорилось в этом историческом документе:

Для преодоления трудностей социалистического строительства, для развертывания дальнейшего наступления на капиталистические элементы в городе и деревне, для выполнения пятилетнего плана организуйте соревнование во всех областях строительства, организуйте соревнование заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов, совхреждений, школ и больниц.

Организуйте соревнование за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за укрепление трудодисциплины, за расширение посевных площадей, за поднятие урожайности, за вовлечение крестьянства в колхозы и кооперацию, за упрощение госаппарата и укрепление его связи с массами, за улучшение работы культурно-бытовых учреждений, обслуживающих массы трудащихся».

Обращение XVI конференции ВКП(б) вызвало горячий отклик и единодушную поддержку миллионов советских людей. Еще в конце января 1929 года, вскоре после того, как впервые была опубликована знаменитая статья Ленина «Как организовать соревнование?», стихийно в разных городах и на разных предприятиях возникло соревнование между отдельными группами рабочих и отдельными предприятиями разных отраслей промышленности.

Товарищ Сталин указывал, что «соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудащихся».

Самое замечательное в соревновании состояло в том, что оно произвело коренной переворот во взглядах людей на труд, что оно превратило труд «из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства». (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 393).

Нафос строительства, трудовой геноцид миллионных масс трудащихся города и деревни, нашедшие свое выражение в социалистическом соревновании, привели к тому, что грандиозный план первой пятилетки был выполнен в четыре года.

В итоге выполнения первой пятилетки страна наша преобразилась в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья.

Из страны аграрной ССР стал страной индустриальной. Из страны мелкого единичного крестьянского хозяйства—страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной стала страной грамотной и культурной.

На основе успехов первой пятилетки был составлен еще более грандиозный план второй пятилетки, принятый XVII съездом ВКП(б). Основные задачи второй пятилетки состояли в том, чтобы окончательно ликвидировать в нашей стране капиталистические элементы, завершить реконструкцию всего народного хозяйства на новейшей технической базе, освоить новую технику и новые пред-

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ

□ 20 января 1929 года в канун пятилетки смерти В. И. Ленина была впервые опубликована его статья «Как организовать соревнование?», написанная Владимиром Ильином еще в январе 1918 г.

□ В феврале и марте 1929 года на московском заводе «Красный богатырь» и ситценабивной фабрике началось соревнование между рабочими на сокращение брака, на снижение себестоимости. Ленинградский завод «Красный выборжец» через «Правду» вызвал на соревнование все заводы СССР. Первым принял вызов рабочие Каменской пищебумажной фабрики.

□ По почину ленинского комсомола в стране развернулось социалистическое соревнование между заводами, фабриками, шахтами, колхозами и совхозами. В итоге первых шагов соревнования луганские и шахтинские горняки превысили в марте производственную программу по углю; рабочие предприятий Москвы, Урала, Ленинграда, Днепропетровска и Ростова организовали сотни ударных бригад и смен.

□ 29 апреля 1929 г. XVI конференция ВКП(б) приняла историческое обращение «Ко всем рабочим и трудащимся крестьянам Советского Союза» об организации всесоюзного социалистического соревнования.

□ «Едва ли можно сомневаться, что одним из самых важных фактов, если не самым важным фактом, национального соревнования является в данный момент широко развертывающееся соревнование миллионных масс рабочих», — писал 11 мая 1929 г. товарищ Сталин.

□ Первая проверка выполнения договоров о соцсоревновании (август 1929 г.) показала, что сотни предприятий перевыполнили производственные планы. Рабочие массы выдвинули лозунг: «Выполним пятилетку в 4 года!»

□ В 1930 г. в результате мощного подъема социалистического соревнования на 17 месяцев ранее намеченного срока вступила в строй Туркестано-Сибирская железная дорога и на 5 с половиной месяцев до срока — Сталинградский тракторный завод. На Днепрострое соревнование дало невиданные в мире рекорды укладки бетона (500.000 кубометров вместо 427 000 по плану).

□ На XVI съезде партии товарищ Сталин говорил: «Теперь дело соревнования и ударничества является делом завоеванным и закрепленным...

...оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства».

□ В марте 1931 г. нефтяная промышленность СССР выполнила пятилетку в 2 с половиной года. В

апреле 1931 г. пятилетку в 2 с половиной года закончила Московский электроразвод. За ним последовали ленинградские предприятия: «Красная заря», «Электрик», «Севкабель» и московский завод «Каучук».

□ В начале 1932 г. число ударников в промышленности и на транспорте превысило 3 с половиной млн. человек; организовано было 150 тысяч хорасчетных бригад, в которых участвовало полтора млн. рабочих.

□ Май 1932 года. Забойщик Никита Изотов, овладев техникой своего дела, перевыполнил план добычи угля. Начинается соревнование лучших угольных мастеров Донбасса и передача их опыта отстающим.

□ Колхозники сельхозартелей «Красный Чонгар», Днепропетровской области, в марте 1933 г. вызвали все колхозы страны на соревнование на лучшее проведение весеннего сева.

□ Наркомвнешмор тов. Ворошилов в октябре 1933 г. объявил результаты соревнования между частями Украинского и Белорусского военных округов. Первенство завоевал Украинский военный округ.

□ К шестилетию социалистического соревнования — 29 апреля 1935 года — в рядах ударников насчитывалась половина рабочих всей промышленности. Почти $\frac{3}{4}$ рабочих принимали участие в социалистическом соревновании.

□ «Едва ли можно сомневаться, что одним из самых важных фактов, если не самым важным фактом, национального соревнования является в данный момент широко развертывающееся соревнование миллионных масс рабочих», — писал 11 мая 1929 г. товарищ Сталин.

□ Первая проверка выполнения договоров о соцсоревновании (август 1929 г.) показала, что сотни предприятий перевыполнили производственные планы. Рабочие массы выдвинули лозунг: «Выполним пятилетку в 4 года!»

□ В 1930 г. в результате мощного подъема социалистического соревнования на 17 месяцев ранее намеченного срока вступила в строй Ташкентско-Сибирская железная дорога и на 5 с половиной месяцев до срока — Сталинградский тракторный завод. На Днепрострое соревнование дало невиданные в мире рекорды укладки бетона (500.000 кубометров вместо 427 000 по плану).

□ На XVI съезде партии товарищ Сталин говорил: «Теперь дело соревнования и ударничества является делом завоеванным и закрепленным...

...оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства».

□ В марте 1931 г. нефтяная промышленность СССР выполнила пятилетку в 2 с половиной года. В

да и 3 мес., а по перевозкам ж.-д. транспорта пятилетка выполнена с превышением в 4 года. Важнейшие задания второй пятилетки по производству сельского хозяйства — зерну, хлопку — также перевыполнены.

□ Осенью 1937 г. на полях СССР собран рекордно высокий урожай зерновых — 7 миллиардов 340 миллионов пудов.

□ Коллектив рабочих и служащих московского завода «Красный пролетарий» в январе 1939 г. выступил зачинщиком социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б). Страна встретила съезд партии большими производственными победами. Поднялась добыча угля, увеличился прокат стали, выпуск машин, погрузка на ж. д. и т. д.

□ Тысяча участников Курского областного совещания стахановцев сельского хозяйства, партийных, советских и земельных работников вызвана на предсъездовское соревнование по успешной подготовке к севу колхозы Воронежской и Орловской областей. Во всем Союзе развернулось предсъездовское соревнование колхозов, МТС, совхозов.

□ В своем докладе на XVIII съезде партии о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР тов. Молотов сказал: «Разве не знает вся страна имена замечательных людей второй пятилетки, которым принадлежит роль застрельщиков в поднятии производительности труда и в развертывании социалистического соревнования? Разве не знает вся страна имена таких людей, как Стаканов и Доканов, ткачих Виноградовых, Никита Изотов, кузнец Бусыгин, скороходовец Сметанин, машинисты Кривонос, Огнев, металлург Чайковский, архангела Мусинский, шахтеры Шашацкий и Гвоздырков, стаканстроитель Гудов и многие другие? Разве не знает весь народ имена таких передовых людей сельского хозяйства, как Мария Демченко, комбайнеры Колесов, Борин, братья Оськины, трактористки Паша Ангелина и Наташа Ковардак и многие другие?»

□ После окончания работ исторического XVIII съезда ВКП(б) инициатор предсъездовского соревнования — завод «Красный пролетарий» — обратился ко всем предприятиям страны с предложением организовать всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Это соревнование охватило теперь тысячи предприятий, колхозов, совхозов Советского Союза. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут обязательство выполнить и перевыполнить план 1939 года, энергично бороться за победу Третьей Сталинской Пятилетки.

Правильно учить в труд рабочих

В отдел организации труда Баритрудника пришли двое рабочих, проверить правильность начисления им прогрессивной оплаты труда. Проверка показала, что начисление было произведено неправильно. Более того, проверяя начисления другим забойщикам, было установлено, что вся ведомость начисления прогрессивной оплаты труда по 2-му участку составлена неправильно и требует переделки.

Этот факт свидетельствует о том, что к такому важному делу, как начисление зарплаты и учет выполненной работы и на Баритруднике, и в старательских артелях поставлен неудовлетворительно. Это подтверждают и помечаемые в этом номере заметки с Попечерных Тайлов и из артели им. XVII партсъезда.

Обсчеты и обмеры настолько прочные, что они неизбежны,

что счетная часть артелей не может так работать, чтобы не допускать обсчетов. Когда спросили членов артели им. Буденного (М-Толмовая) бывают ли у них обсчеты и неправильный учет их работы, то они ответили: «Так уж без этого обойтись никак нельзя».

В старательских артелях нет единой системы учета труда. Каждая артель учет работы ведет по-своему. Иногда этот учет слишком прост, а иногда он чересчур усложнен. На Барите, например, начисление прогрессивной оплаты труда производится по такому способу, что рабочий не имеет возможности проверить правильность начисления.

Отдел организации труда и бухгалтерия прискового управления не занимается вопросом упрощения и стандартизации учета труда в старательских артелях, не стремится к тому, чтобы на опыте лучших артелей ввести такую систему учета труда и начисления зарплаты, которая наряду с простотой давала бы возможность полного и безшибочного учета сделанной работы рабочим.

Штат счетных работников в старательских артелях имеет очень низкую квалификацию, а частенько и совсем не имеет никакой квалификации. Вопросом повышения квалификации счетных работников в старательских артелях никто не занимается, а между тем — это большое место почти всех старательских артелей. Нужно отдать кадров прискового управления вместе с бухгалтерией разработать мероприятия, обеспечивающие подготовку и переподготовку счетных работников старательских артелей. Надо прекратить кустарницу и не разберику в деле учета труда и начисления зарплаты.

Ударная бригада мирового пролетариата

Всякий раз, когда Союз советских республик подводит итоги уже достигнутым победам, на весь мир звучат одновременно и другие цифры, цифры будущего, сущие нашей родине новый подъем и новый расцвет.

Звучание большевистских планов проникает во все без исключения уголки земного шара. Против них не выдумать звуконепроницаемых перегородок.

По ту сторону границ одни слушают нас с надеждой, радостью и восторгом, другие — со злобой, невинностью и бешенством. Каждая лишняя тонна чугуна или стали, каждый центнер зерна, каждый успех в технике, так же как и любая победа в области культурной революции или на фронте искусств, укрепляет армию наших друзей, усиливает среди эксплуатируемых веру в свои силы и в возможности их победы над капитализмом.

Социалистическая промышленность обогнала капиталистический мир по технике производства и по темпам роста. Товарищ Сталин поставил теперь перед народами ССР новую величественную задачу: обогнать в кратчайший срок, в течение 10—15 лет главные капиталистические государства и экономически, то есть в отношении размеров промышленного производства на душу населения.

Смелый план. Но столь же смелыми были все прежние планы, выдвигавшиеся партией Ленина — Ставка и получавшие победоносное осуществление в результате геронческих народных усилий.

Обогнав мир по темпам развития и по технике производства, мы без всякого сомнения обгоним передовые капиталистические страны и экономически. Задача в том, чтобы каждый рабочий, каждый колхозник, вся интеллигенция прониклись сознанием своей высочайшей ответственности.

Мы не можем ни на минуту забывать, что нам приходится строить новое общество в условиях капиталистического окружения, в условиях, когда иностранные разведчики от их форм подрывной работы против вас переходят к другим. Победа социализма в важнейших капиталистических странах является кровным

делом трудящихся ССР, которые знают и уверены, что за ССР безусловно последуют и другие народы. Вот почему так важно укрепление братских интернациональных связей с рабочим классом за рубежом.

Замечательные фрезеровщики, в течение нормального рабочего дня выполняющие десятикратную норму, не просто показывают чудеса социалистического труда. Великие летчики, перебрасываясь из одного полупартия в другое над ледяной макушкой мира, не только демонстрируют собственную выносливость и несравненные качества наших машин. Комбайнеры и трактористы, устанавливающие такие нормы производительности труда, о которых не могут и мечтать в капиталистических странах, не просто умножают народное богатство. Наши скрипачи и пианисты, наши режиссеры и актеры, заявляя первенство на международных конкурсах, не просто славят имя своей страны.

Каждым успехом, каждой победой они усиливают также наши интернациональные пролетарские связи, подымая все выше и выше авторитет ССР среди трудящихся всего мира.

Товарищ Сталин, отвечая на письмо комсомольца Иванова, писал: «Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса ССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всенародную помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран».

Мы всемерно будем добиваться того, чтобы капиталистическое окружение ликвидировать и заменить его социалистическим окружением. И тогда будет полностью устранена опасность военной интервенции и реставрации.

Каждый шаг по пути укрепления мощи ССР приближает час освобождения труда за рубежом от ига капитализма, от рабства, нищеты, голода и войны.

А. ЭРЛИХ.

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ КОММУНИСТИЧЕСКИЕ ЛИСТОВКИ В ЯПОНСКОЙ АРМИИ

Загнанная в подполье героическая компартия Японии ведет активную антивоенную пропаганду на фронте и тылу. В карманах убитых и захваченных в плен японских солдат китайцы часто находят коммунистические листовки. В этих листовках простым, доходчивым языком рассказывается японским солдатам о преступных целях грабительской войны в Китае, о тяжелом положении их семей дома. Вот текст одной из таких листовок, адресованной солдатам, отправляющимся на фронт в Китай:

«Вас посыпают пролить свою драгоценную кровь на чужой земле, в интересах милитаристов и банкиров... Ваши жены и дети, которых вы оставили дома, замучены нищетой и болезнями, не в состоянии больше терпеть...

Не давайте себя убаюкивать лживыми речами эксплоататоров! Жадности милитаристов и капиталистов нет предела».

В другой листовке рассказывается о тяжелом положении крестьян в Японии:

«В деревне помещики жестоко эксплуатируют крестьян. После целого года непосильной работы крестья-

не вынуждены отдавать почти весь урожай помещику. У этих эксплуататоров амбары переполнены плодами рук крестьян, которые голодают и бедствуют. В то время, как вы умираете на фронте, те, кто посыпает вас на смерть, пируют в дворцах».

Легко себе представить, какое впечатление производит на уставшего от войны японского солдата следующее описание тяжелой жизни солдатских семей, оставленных дома:

«С тех пор, как вас заставили отправиться в Китай, ваши родители, жены и дети страдают от голода. Они с нетерпением ждут вашего возвращения. В то время, как вы жертвуете вашей жизнью в Китае, капиталисты и милитаристы грабят ваши семьи и умножают свои богатства. Воспользовавшись войной, они увеличили налоги...

Вас они заставляют проливать кровь в Китае, а рабочих и крестьян, которые остались в Японии, они заставляют оплачивать издержки войны. Каждый день увеличивает тяжесть бремени, которое обрушилось на ваши семьи... Из-за отсутствия сырья закрываются фабрики и мастерские, которые рабо-

тают для удовлетворения самых на-

Москва-Соединенные Штаты Америки Бесспадочный перелет героя Советского Союза В. К. Коккинаки

28 апреля 1939 года в 4 часа 19 минут утра по московскому времени герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Н. Гордиенко вылетел в бесспадочный перелет по маршруту Москва — Соединенные Штаты Америки.

Перелет совершается на двухмоторном самолете «Москва» конструкции инженера-орденоносца т. Э. Ильюшина. Самолет стартовал со Щелковского аэродрома близь Москвы.

На старте присутствовали: Народ-

ный Комиссар Внутренних дел ССР тов. Л. П. Берия, Народный Комиссар Авиационной Промышленности ССР тов. М. М. Каганович, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов, начальник Военно-воздушных сил РККА тов. А. Д. Локтионов, герой Советского Союза товарищи Смушкин, Беляков, Спирина, Данилин, Кренкель, Алексеев, Шмелев, посол США в ССР господин Э. Корк, представители московской и иностранной печати. (ТАСС).

ЗНАТЬ СВОИ КАДРЫ, ЗАБОТИТЬСЯ О НИХ

В артели им. XVII партсъезда (Салайр) есть хорошие стахановцы, болеющие душой за производство. Вот, например, тов. Чернов Павел. Пере выполнил свою норму, он стремится не только за количеством сделанной работы, но и следит за тем, чтобы работа была высокого качества, чтобы в руду не попадалапустая порода. Так же работают Ревнов, Татаркин и целый ряд других. Вполне правильно делает правление артели, поощряя таких работников.

Но правление артели иногда расценивает работника неправильно, не разобравшись как следует в качестве того или иного работника. Так, правление артели считает тов. Мельникова хорошим работником, а между тем из-за нераспорядительности тов. Мельникова на фабрике № 1 были просторы по целой пятидневке. То же самое можно сказать и о тов. Кирсанове. К числу хороших работников правление артели относит застройщика тов. Ширманкина, а тов. Ширманкин глядит как бы только ему прокатиться за чужой счет, поменьше поработать, да побольше покурить.

В нашей артели большая текучесть рабочей силы. Уходят из артели главным образом врачи и летчики, в поисках длинных рублей. Но есть случаи, когда из артели уходят и честные труженики. Уходят потому, что для нормальной работы им не созданы условий. Вот, например, подал заявление об увольнении Филонов Евграф. Это — высококвалифицированный рабочий. Вместо того, чтобы создать ему условия для стахановской работы, руководители артели начали его перебрасывать с одной работы на другую, не давали человеку нормально работать и, в конце концов, вынудили его подать заявление об увольнении. По этим же причинам уволился Калашников и целый ряд других рабочих.

Руководителям артели нужно систематически изучать свои кадры, знать кто на что способен и помогать расти на работе каждому рабочему. И наказывать, и поощрять нужно с толком и вдумчиво, а не сплеча, как это у нас часто делается, — тогда и польза будет.

Рабочий.

Нет учета

В артели «Ударник» на Поперечных Тайлах нет никакого учета. Приобретаемое артелью имущество находится без учета. Работал счетоводом Трухин. Дело запутал и уволился. Вместо него взяли счетоводом Буйкова, а он знает еще меньше Трухина. Платят ему 300 рублей, а тол-

ку от него в артели и на гроши нет. Держат его только потому, что он егорьевский и имеет в артели много друзей, которым выгодно иметь запущенность в учете. Надо будет наладить учет в артели, а не бросать зря деньги на ветер.

П. Шабалин.

Работать полные восемь часов

В артели им. XVII партсъезда нет еще должной борьбы за уплотнение рабочего дня. Коновозчики выезжают на работу по подвозке руды к фабрике из запаса в 9 часов утра и кончают работу в 12 часов дня. В результате этого фабрика рудой не обеспечена и только в апреле имеется простой в 75 часов из-за отсутствия руды.

О таких лодырях в постановлении партии и правительства от 28 декабря 1938 года указано, что «они стремятся дать государству работы поменьше, а себе урвать денег побольше. Они злоупотребляют советскими законами и правилами о труде, используя их в своих корыстных интересах. Они не работают полностью даже установленных часов ра-

бочего дня, а передко работают все го только 4 или 5 часов, растратив остальные 2-3 часа рабочего времени впустую. На этом народ и государство теряют ежегодно миллиарды рублей».

Руководство артели и, в первую очередь, зав. гужтранспортом тов. Бахтина никаких мер к растратчикам рабочего времени не принимает, а наоборот, вместе с лодырями ищет объективные причины для оправдания этой антигосударственной практики.

Нужно привлечь тов. Бахтина к ответственности в соответствии с постановлением СНК ССР, ЦК ВЛКСМ(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Знающий.

Потакают нарушителям трудовой дисциплины

Маркшейдер прииска Мало-Толмолов Васильков считает необязательным для себя отмечаться у табельщика при явке на работу и уходе с работы и брать рабочий номерок.

В. Ф.

Уполномоченный № В-34504.

ладывал начальнику прииска тов. Нечаеву, но тов. Нечаев мер наказки не принял. Калашников.

Ответственный редактор
Н. ПАНФИЛОВ.

Тираж 1000, зак. № 354

МОЛОДАЯ ЗЕМЛЯ

(Перевод с украинского)
Отчего, земля, ты
Сделалась веселой,
Отчего запели
Города и села?

Отчего повсюду
Говорят о счастье,
И не знают люди
Горя и напасти?

Оттого, земля, ты
Стала молодою,
Что тебя украсили
Мы своей рукой!

Оттого мы сильны
И богаты стали,
Что нам в руки счастье
Дал товарищ Сталин!



Обсчитывают рабочих

10 апреля было проверено как на числится зарплата рабочим в артели им. XVII партсъезда. Проверкой было установлено, что начисление производится неправильно. Вот факты:

За 1 марта рабочему фабрики № 1 Чернову не начислено 0,95 трудодня, Кандаурову 0,4 и Жукову тоже 0,4 трудодня. 2 марта Кандаурову и Клейменову не начислено по 1,3 трудодня, а Попову Гавшину начислено больше чем должно на 1,5 трудодня. 3 марта начислено больше, чем нужно Учайкину и Симакову по 1,1 трудодня.

Таких фактов неправильного начисления очень много. Есть кроме того утеря выходов отдельных рабочих. Так, например, нет сведений о работе 2 марта Артюшкина, Селезнева и Рудакова, тогда как в действительности они в этот день работали.

Нужно будет обязать бухгалтерию артели произвести проверку начисления трудодней каждому рабочему, а стоимость проверки и перерасчетов отнести на счет того, кто допустил ошибку в расчетах.

Кудрявцев, Абрамов.

Знающий.